



Шаршенов Асанбек Карыпбекович (1954 - 2012)

14 ноября 2012 года трагически погиб заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №2 Кыргызской государственной медицинской академии имени И.К.Ахунбаева, доктор медицинских наук, профессор, известный акушер-гинеколог Шаршенов Асанбек Карыпбекович.

Асанбек Карыпбекович родился 27 октября 1954 года в г.Фрунзе (Бишкек). В 1972 году, окончив среднюю школу №61, поступил на лечебный факультет Кыргызского государственного медицинского института. Еще будучи студентом 3-го курса он работал медбратом, а на старших курсах постоянно дежурил с врачами роддома №1. В 1978г. Шаршенов А.К. с отличием закончив КГМИ, направляется в г. Москву, в целевую клиническую ординатуру Всесоюзного НИИ акушерства и гинекологии. Затем, проявив незаурядную трудоспособность и склонности к научной работе, он успешно сдает экзамены в целевую аспирантуру Всесоюзного НИИ охраны матери и ребенка в г.Москве. В 1985 году защитил кандидатскую диссертацию.

С 1984 г. работая ассистентом кафедры акушерства и гинекологии №2 КГМИ, он принимал активное участие в учебном процессе, вел НСО со студентами 4-6 курсов. В 1989г он избирается доцентом, а с 1990г является заведующим кафедрой акушерства и гинекологии №2 на базе КРД№2. Сотни и тысячи студентов получили у него первые знания и навыки в области акушерства и гинекологии. Во всех регионах Кыргызстана и в дальнем зарубежье работают его ученики. Он всегда принимал активное участие в как в учебно-методической, так и общественно политической жизни КГМА.

Асанбек Карыпбекович внес большой вклад и в научные исследования. Он автор более 250 научных работ по самым разным вопросам в акушерстве и гинекологии изданных в отечественных и зарубежных источниках. Более 20-ти методических рекомендаций подготовлены им для клинических ординаторов и практических врачей, 5 монографий. Основное научное направление – это перинатальная охрана плода в условиях экологического неблагополучия, при различных видах



ПАМЯТЬ

патической патологии и осложнений беременности. В 2001 году защитил докторскую диссертацию на тему: «Прогнозирование перинатальной смертности и обоснование технологии ее снижения», в которой разработана программа снижения перинатальной патологии в КР. Диапазон его научной деятельности не ограничивался только вопросами акушерства и перинатологии. Под его руководством проводились исследования по современным аспектам диагностики и лечения эндометриоза, клиничко-экспериментальные исследования женщин с лейомиомой матки. Он щедро передавал свой богатый опыт ученикам, подготовив 12 кандидатов и одного доктора медицинских наук. В настоящее время под его руководством научные исследования проводили 6 аспирантов и 1 докторант. В 2002 году ему было присвоено ученое звание профессора.

Большой вклад Асанбек Карыпбекович внес в развитие акушерско-гинекологической помощи в целом во всем Кыргызстане. Талантливый хирург, он провел тысячи акушерских и гинекологических операций, спас сотни жизней женщин и младенцев. Неоднократно выезжал в командировки по оказанию медицинской помощи в Ошскую, Иссык-Кульскую области. Им были подготовлены рекомендации для кабинетов пренатальной диагностики нарушений развития плода и медико-генетического консультирования, для родовспомогательных учреждений и органов санитарного просвещения.

За трудовые заслуги Асанбек Карыпбекович был удостоен звания «Отличника здравоохранения», он награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения Кыргызской Республики.

Его отличительными свойствами были высокая скромность и исключительная порядочность. Насколько он был талантлив, настолько он был открытым, простым и доступным в общении. Благодаря этому, он имел непререкаемый авторитет в коллективе, его уважали и любили не только студенты, но и пациенты, коллеги и друзья.

Светлая память о выдающемся клиницисте, талантливом ученом и педагоге, замечательном человеке Асанбеке Карыпбековиче Шаршенове навсегда останется в наших сердцах!

